



一口米缸映照严明纪律

在江西井冈山革命博物馆,一口棕黄色的陶质米缸静静伫立。鼓腹、曲颈、圆口、竖条纹的米缸,历经90多年的岁月洗礼已然陈旧斑驳,表面还有一条狭长的裂痕。这口农家米缸虽然看似寻常,却是中国共产党领导的人民军队遵守群众纪律、维护群众利益的有力见证。

越是艰苦条件下的选择和坚守,越能照见一支队伍的宗旨和本色。1927年9月下旬,秋收起义部队在进军井冈山途中驻扎在江西莲花县甘家村。这时,匆忙赶路的部队已经断粮,战士们又累又饿,疲惫不堪。为解燃眉之急,炊事班长在没见到老乡的情况下将找到的半缸大米做成了米饭。毛泽东同志得知此事后批评了炊事班长,并严肃申明革命纪律,责令部队务

必照价赔偿。于是队伍在离开时留下了一封道歉信,并把一床棉絮卷好放在米缸里,用来抵米钱。这口米缸后来成为村民的传家宝,而战士们即使在极端困难的环境下也始终把人民群众利益放在心上,在口耳相传中流传至今。

一口米缸映照出的群众纪律,在井冈山革命斗争时期演变为“三项纪律”“六项注意”,并逐步发展完善为“三大纪律、八项注意”。纪律严明也成为党和人民军队的光荣传统和独特优势。不拿群众一针一线、一个红薯,不损坏群众一块门板,所到之处秋毫无犯,体现了人民军队与旧式军队的本质区别。“红军纪律真严明,行动听命令,爱护老百姓,到处受欢迎”,一首流传于井冈山根据地的歌谣唱出了群众的

心声。正是因为纪律严明,我们党才能在极端困境中发展壮大,并激励越来越多贫苦农民义无反顾加入红军队伍,让革命的力量不断壮大。

不论是在江西井冈山还是陕西照金,不论革命发展到什么阶段,严明的纪律规矩始终是流淌在我党我军血脉里的红色基因。1949年5月杭州解放后,进驻市区的解放军因为当时币值尚未确定便暂不买菜,宁愿以盐水下饭。作风优良,无怪乎当时市民称赞“你们太好了,谁不拥护呢”。铁的纪律成就了血浓于水的党群关系、干群关系和军民关系,铸就了党和人民军队无往不胜的凝聚力和战斗力。

我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党。百年来,一代

代中国共产党人在各种诱惑和困难面前严守纪律、坚守底线,离不开理想信念的支撑。夏明翰就义前留下“砍头不要紧,只要主义真”的感人诗句;陈树湘断肠明志,无愧于“为苏维埃流尽最后一滴血”的铮铮誓言;黄裕禄直到生命最后一刻“心中装着全体人民、唯独没有他自己”……对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂和经受住各种考验的精神支柱,也构成了共产党人铁一般纪律、铁一般担当的动力之源。新征程上,从革命文物和党史故事中汲取智慧力量,全面加强党的纪律建设,推进全面从严治党,就一定能够有效应对前进道路上各种可以预料和难以预料的风险挑战,实现我们的奋斗目标。《人民日报》

我县举办德州市“技能兴德”服装缝纫职业技能竞赛



为大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,营造比学赶超、争先创优的职业技能提升氛围,9月15日,由县人力资源和社会保障局、县妇联联合、宋楼镇人民政府主办的德州市“技能兴德”职业技能大赛——服装缝纫职业技能竞赛在我县中锦针织有限公司成功举办,共有140余名选手同台竞技。

本次竞赛设立缝纫工、裁剪工2个比赛项目,采取理论考试和实际操作相结合的方式评考。通过评委认真细致评判,最终评选出一、二、三等奖各2名,分别获得3000元、2000元、1000元的奖金。

“大赛点亮人生,技能成就梦想”。职业技能竞赛是技能展示的重要平台,选手们通过参加竞赛活动,展现了高超熟练的专业技能和积极向上的青春风采,达到了以赛促学、以赛促训、以赛促提升的目的,助推全社会形成学习技能人才、尊重技能人才、争当技能人才的良好社会风尚。(韩立亮)

全民阅读浸小城 美好家风促文明

□ 田文静 泮冬冬

各类图书1200余册、书柜5个……走进县实验小学小学生肖美晨的家,书柜上的书琳琅满目。



作为首批入选全县家庭图书馆的肖美晨家庭,目前有家庭藏书1200余册,包含绘本、儿童读物、报刊、成人读物。“这些书主要通过家庭购买、朋友赠送、同学互换等途径获得。”肖美晨的母亲王姗姗介绍说,“通过‘客厅改书房’一系列改造,家庭图书馆从一个书柜逐步增加

到五个,姐弟俩的相处模式也发生了变化,亲子互动的质量更高了。现在我们家家庭图书馆在附近已经小有名气,周围邻居家的朋友、孩子的同学、亲戚朋友,有空都经常互相交换,互通有无。”

今年7月份,我县举办首批家庭图书馆授牌仪式,由县图书馆统一授牌,定期批量补充图书;由家庭图书馆在邻里亲期间共读共享、互帮互助,建立起书香社会阅读共同体的“图书馆+家庭”新型服务形态,以此将公共图书馆服务触角延伸到家庭中。

据了解,首批授牌家庭图书馆共30家。“目前,我县建有社区书房、24小时城市书房,学校、养老院等亲子阅读空间、数字阅读空间、中老年听书馆等各类新型公共阅读空间200余处,各类线上线下活动参与人数30余万人次。”县文化和旅游局副局长、县图书馆馆长陈婷介绍,“开设‘流动服务车六进’志愿服务项目,走进机关、村庄、社区、企业、学校等,流动办理借阅证和借还书。打

造100辆‘书香夏津·听书巴士’,覆盖县域14个乡镇(社区)的22条公交线路,乘客扫码‘云上夏图’,增加碎片化学习时间。”

同时,为深化推进我县“家风特色示范体”和“书香夏津”建设,县新时代文明实践中心积极整合县教体局、县文旅局、团县委、县妇联、新华书店等社会资源,成立阅读推广志愿服务队21支,开展主题性和常规性阅读活动800余场。



志愿服务队开展《如此生活》美德健

康生活通俗读本主题分享会400余场,举办“品书香闹元宵猜灯谜”活动,“共读一本好书”阅读分享、“运河情故乡梦”读书征文、“迎端午送书法”传统文化体验、“大手拉小手”手抄报展、少儿诗词诵读大赛、“你选书我买单”读者荐购、发放惠民书券等形式丰富、覆盖面广的公益志愿服务项目,形成了颇具特色的文化品牌,在群众中的号召力和影响力极大提升,在社会上掀起了热烈而持久的阅读浪潮。

“现在,全县注册志愿者人数达13万余人,志愿服务活动达到平均每月近2000场,活跃志愿者人数近四万人。庞大的志愿者体量,成为丰富服务内容、精细服务管理、打造服务品牌的重要保障。”县委宣传部主持日常工作的副部长杨春正介绍,“已成功打造‘爱满郟城’志愿服务品牌,建设优质品牌十余个,其中‘爱满郟城’志愿服务项目更是成为惠及30余万百姓的新星。”

县税务局——民主监督助力构建“大监督”格局



为进一步深化落实税务系统一体化综合监督工作要求,推动“大监督”格局落实落细。近日,县税务局结合一线工作开展要求,举行聘请特约人员签约仪式,1名民主党派代表、3名无党派民营企业代表被聘任为县税务局特约人员。

据悉,近年来,县税务局自觉接受地方政协的民主监督,主动加强与地方政协及各民主党派、人民团体、无党派人士的联络沟通。下一步,将继续坚持“四个有人管”理念,坚持构建一体化综合监督体系全覆盖,推动各类监督有机贯通、协同配合,高度重视特约人员工作,充分发扬民主政治,拓宽社会监督渠道,放大监督效应,广泛集思广益,为助力打造“亲”“清”税企关系,推动构建“大监督”格局,优化营商环境贡献税务力量。(于永明)

沉浸式“学网”提升小学生网络安全意识

□ 都宝庆

“同学们在生活中要增强防骗意识和辨别能力,牢记未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实,远离电信网络诈骗犯罪……”9月11日,县委网信办联合县教体局组织开展网络安全暨网络举报宣传教育活动,联通公司工作人员向现场69名西关小学学生普及网络安全知识。

据了解,2023年9月11日至17日是第十个国家网络安全宣传周,此次网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,通过形式多样的系列活动在全社会营造筑牢网络安全屏障,树立正确网络安全观的浓厚氛围。

活动中,网络文明志愿者对网络安全、网络举报辟谣、反电信诈骗等方面内容进行通俗易懂的解读,结合实际案例分析互联网法律法规在生活中的应用,并进行现场互动交流。

在联通公司营业厅,工作人员对联通公司数字信息建设方面所取得的成就作了重点介绍,并代入小学生“衣食住行”的日常视角。通过漫画、宣传片的方式,引导青少年健康用网、安全上网,增强网络电信诈骗防范意识,



积极举报不良和虚假网络信息,共同维护良好网络生态。“电信诈骗太可怕了,我以后要提高警惕,文明上网,守护网络安全!”西关小学六年级六班董志松说。

在联通公司机房,学生们深入了解了网络机房的构造,7000多芯光缆联通省、市、县、乡镇,通过这些光缆将数据传输到设备上,有效地保证了网络的传输和安全。大家切身感受到加强关键信息基础设施安全保护的重要意

义,更加理解大数据时代网络安全牵一发而动全身的深刻道理。

此次活动丰富了同学们的网络技术知识,增强了知网学网、安全上网的意识,助力营造了校园绿色上网的良好氛围。下一步,我县将继续组织开展形式多样的网络安全和网络举报辟谣宣传活动,进一步提升网络安全意识,维护良好的网络秩序,营造清朗网络空间。

县乡村振兴公司——开展廉政教育活动

为进一步深化党员干部廉政文化教育,提高国有企业党员干部的廉洁意识,深入推进党风廉政建设工作,县乡村振兴公司组织党员干部走进廉政文化教育基地开展廉政教育活动。

活动现场,在解说员的引领下,公司党员干部们认真听,仔细看,在浓厚的红色氛围中,接受了一场廉政文化的洗礼。大家深受教育,进一步增强了廉洁自律意识,筑牢了拒腐防变思想防线。

下一步,县乡村振兴公司将继续以国有企业廉政教育活动为契机,进一步提高党员干部清正廉洁的思想觉悟,时刻绷紧廉政之弦,强化使命担当,扎实做好本职工作,树立国有企业廉洁高效、风清气正的良好形象。(李菲)

新盛店镇——跨村联建 寻求乡村振兴新突破

□ 田永达 李炳辉

近年来,新盛店镇积极思考基层党组织建设不平衡、发展带动力不足等问题,以东风党建联合体为试点,深入开展“跨村联建”,抱团发展,打破就村抓村、就支部抓支部的传统思路,形成“打造亮点,辐射周边,全面开花”的党建引领乡村振兴新局面。

作用,建立“周例会、月联席、季度总结”工作机制和“资源共享、事务共商、难题共解”的议事协调机制,共同研究联建发展的思路措施和解决过程出现的困难问题。实施帮扶共促。结合“三类村”帮扶制度,在联合体各支部之间开展“以强带弱”帮扶工作,通过日常工作实地观摩、学习培训共同开展、优势资源互补等方式,推动各党支部强强联合、强弱搭配,促进联建村党支部规范化建设水平整体提升。

对土地进行托管,按照“六统一”模式集中管理,实现农业经营规模化、标准化、现代化。整合零散资源。联合体发挥组织优势,改变区域村庄土地资源分散局面,打破村庄界限流转土地,由村“两委”干部和党员带头签订土地流转协议书,带动广大群众以土地经营权入社,流转成方连片土地9300亩进行规模化种植,2022年大田托管项目实现区域集体增收近千万。培育“共富工坊”。联合体对接合适企业,建设手工绢花、电商直播“共富工坊”,吸纳区域剩余劳动力和低收入农户实现“家门口”就业,同时拓展乡村农产品销售渠道助力增收。目前建立共富工坊2处,吸纳周边村庄就业35人。

以产业联营发展作为“跨村联建”的重要支撑,撬动集体经济发展“突围破局”。确定发展项目。由各支部领办合作社,联合体成立合作社联合社,对接省供发集团、省农担集团,实施“大田托管”项目,采取“服务公司+合作社+农户”模式,由第三方公司

坚持“联动协调、共同参与”工作思路,推动群众急、难、愁、盼问题有效破解,打造

组织联建 筑牢战斗堡垒

新盛店镇东风党建联合体通过构建“镇党委主抓、联合体落实、各支部联动”的组织管理体系,由镇党委书记挂帅,理顺体制机制,充分挖掘联合体组织优势,发挥最大发展合力。选好“领头雁”。将地域相邻、人文相亲的9个村有效串联,组建联合体党委,由镇班子成员挂任书记,吸纳区域骨干,充分挖掘联合体组织优势,发挥最大发展合力。选好“领头雁”。将地域相邻、人文相亲的9个村有效串联,组建联合体党委,由镇班子成员挂任书记,吸纳区域骨干,充分挖掘联合体组织优势,发挥最大发展合力。健全运转机制。联合体党委发挥主导

产业联营 实现抱团发展

治理联动 提升服务效能

北城街道——“以车量道”为社区消防安全保驾护航

为确保社区内消防安全应急通道畅通,扎实推动“最小应急单元”的作战能力,近日,北城街道华夏社区联合县消防救援大队、县公安局、县融媒体中心在华夏A区、华夏B区开展消防车通道夜间测试,华夏社区最小应急处置单元成员参加了本次夜间测试。

现场派出一辆消防救援车和一辆警车对各小区的消防通道进行实地“丈量”,消防救援人员和社区工作人员围绕小区查看消防车通道宽度,是否有限高,私家车有无堵塞、占用消防通道等情况,并做好相关记录。对排查过程中发现停放在消防通道的私家车,由公安民警联系车主,告知车主切勿占用消防通道,并对车主进行了相关警示教育。

此次消防车通道夜间测试活动,让辖区居民群众认识到堵塞、占用消防车通道的危害,有效解决了小区内消防车通道被占用、堵塞的“顽疾”,进一步提高了辖区居民群众的消防安全意识,为打造舒适安全社区提供了有力保障。下一步,北城街道将持续开展消防安全专项整治,每个独立小区成立最小应急处置单元消防安全专项整治小组,督促物业公司加强对小区内车辆乱停乱放、占用堵塞消防车通道等行为的监管,加大宣传力度,引导辖区居民“从我做起,规范停车”,以实际行动保障小区内应急救援顺畅通行,筑牢社区应急安全防线。(陈曲)